

УЛЫБАЙТЕСЬ ВСЕГДА, РОДНЫЕ!



МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

Газета открытого акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

№ 45-46
(10522-10523)

7 МАРТА
2000 года
ВТОРНИК

Цена договорная
Газета выходит с 5 мая 1935 года

МИЛЫЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с самым прекрасным весенним праздником – Днем 8 марта!

С приходом весны в наших душах происходит обновление, появляется заряд бодрости и оптимизма, мы становимся терпеливее и добрее. Недаром в эти мартовские солнечные дни мы адресуем свои наилучшие пожелания вам, самым дорогим, обаятельным и любимым. Вы украшаете и радуете мир своим присутствием. Так пусть же ваши глаза лучатся от счастья круглый год, а улыбка чаще озаряет ваши лица. Мы благодарны вам за все, что вы делаете на этой земле, за вашу заботу, понимание, тепло и просто за то, что вы есть. Пусть ожидания вас не обманут и все ваши мечты непременно сбудутся! Желаем всей прекрасной половине человечества вечного цветения весны, молодости, светлых и радостных дней!

В. РАШНИКОВ, генеральный директор
ОАО «ММК»,

В. ЕГОРОВ, председатель Совета
директоров ОАО «ММК»,

В. БЛИЗНЮК, председатель профкома
ОАО «ММК»,

М. ТИХОНОВСКИЙ,
председатель Совета ветеранов
ОАО «ММК».

ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые искренние, самые теплые слова любви и уважения в этот замечательный весенний праздник.

Мы, мужчины, всегда в долгу перед вами, потому что не можем устроить вам праздник в каждый из 365 дней в году, как вы этого, безусловно, заслуживаете. Зато уж 8-го Марта мы обязаны дарить вам цветы, носить вас на руках и исполнять все ваши желания. Да будет так!

Павел КРАШЕНИННИКОВ,
председатель Комиссии
по законодательству Госдумы РФ.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Заботливые жены, трепетные матери, вечно не знающие покоя бабушки! От всей души поздравляем вас с праздником – Днем 8 марта! Этот праздник – подтверждение исключительной роли женщины в судьбе общества, семьи и каждого человека!

Вы всегда создаете вокруг себя климат душевной теплоты, одухотворенности и благородства, вас беспокоит не только состояние дел в стране – на ваших плечах еще и забота о домашнем очаге, детях.

Желаем вам всем, дорогие женщины, здоровья, счастья, исполнения желаний!

М. ЖЕМЧУЕВА, Л. ГАМПЕР,
депутаты городского Собрания
г. Магнитогорска.

ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Нашему поколению доведется встречать первое 8 Марта XXI века. Еще в XX веке женщины осознали необходимость солидарности в отстаивании достойного места в обществе, соблюдения равных прав с мужчинами. В одиночку этого не смогли добиться женщины ни в одной из стран мира.

К сожалению, в XXI век мы входим с неразрешенными проблемами. Женщины России встречают нынешнюю весну с тревогой за жизнь, здоровье, образование и воспитание своих взрослых и малолетних детей. Нелегко смотреть в глаза пожилых людей, чью достойную старость государство не смогло обеспечить. Горько, что в число бедных попали не лодыри и тунеядцы, а добросовестно работающие, профессионально подготовленные, образованные люди. Но, несмотря ни на какие трудности, женщины рожают и воспитывают детей, создают уют и тепло в доме, работают, совершенствуя свое мастерство, поддерживают страну в этот затянувшийся трудный период.

Женщины живут надеждой, своим трудом и жизнью приближают то время, когда уйдет страх за завтрашний день, наступит стабильность, мир и спокойствие. Весна, как никакое другое время года, укрепляет в нас эту веру. От имени Союза женщин России, политического движения «Женщины России» поздравляю всех женщин с наступающим Международным женским днем 8 марта. Желаю счастья, здоровья, благополучия. Будем солидарны в отстаивании своих прав! Без женщин России не подняться!

А. ФЕДУЛОВА, председатель Союза женщин России.



ВСТРЕЧИ ЗНАМЕНИТЫЕ МАСТЕРА БИАТЛОНА И ХОККЕЯ В МАГНИТКЕ



Вряд ли есть необходимость особо представлять героев отечественного спорта – биатлониста Александра Ивановича Тихонова и хоккеиста Вячеслава Ивановича Старшинова – неоднократных чемпионов Олимпийских игр и многократных чемпионов мира и Европы, доверенных лиц исполняющего обязанности президента В. В. Путина.

Они хорошо известны магнитогорским любителям спорта и просто болельщикам. В минувшее воскресенье знаменитые мастера посетили наш город, побывали в Абзаково – в горнолыжном центре ОАО «ММК» и на новом биатлонном стадионе,

где стали свидетелями областных соревнований по биатлону среди ветеранов. Здесь же состоялась встреча Тихонова и Старшинова с генеральным директором ОАО «ММК» Виктором Филипповичем Рашниковым.

В понедельник, 6 марта, прославленные спортсмены встретились с генеральным директором В. Ф. Рашниковым, побывали в основных цехах нашего предприятия. В Ледовом дворце им. И. Х. Ромазана и легкоатлетическом манеже ОФИС «Магнит» они встретились с любителями спорта.

Более подробно об этом событии – в следующих номерах нашей газеты.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.

ВЧЕРА Крашенинников будет ГОЛОСОВАТЬ ЗА ПУТИНА

Вчера в Магнитогорске, своем родном городе, побывал председатель Комитета по законодательству Государственной Думы Павел Крашенинников. День для него сложился достаточно напряженно. Утром Павел Владимирович провел встречу с избирателями в своей общественной приемной, затем встретился с главой города, дал пресс-конференцию для представителей местных средств массовой информации и встретился с руководством ОАО «ММК».

Пресс-конференция состоялась во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе. П. Крашенинников рассказал о сегодняшней работе Государственной Думы и Комитета по законодательству, который он возглавляет, ответил на вопросы журналистов.

Немало времени заняла тема профессионализма нынешних депутатов. По мнению Крашенинникова, профессионалов в новом составе Думы стало значительно больше, что должно положительно сказаться на качестве принимаемых нижней палатой Федерального Собрания законопроектов. В Комитете по законодательству, например, все 7 заместителей Павла Владимировича (они представляют различные фракции) – юристы. «Это не лоббистский, а процессуальный комитет, – подчеркнул П. Крашенинников. –



Таких, наверное, в Думе больше нет».

О своих симпатиях на предстоящих выборах Президента РФ Павел Владимирович, входящий во фракцию Союза правых сил, сказал так: «Политической партии СПС нет. Есть блок под таким названием, который состоит из 16 партий и движений. Поэтому единого кандидата у фракции нет: «Голос России», например, поддерживает Титова, некоторые представители фракции – Явлинского, а есть люди, которые поддерживают кандидатуру В. В. Путина. К ним, в частности, относятся и я. Хорошо знаю Владимира Владимировича и считаю, что это самый достойный кандидат в Президенты России».

Отчет о пресс-конференции П. В. Крашенинникова читайте в ближайших номерах «ММ».

ФОТОРЕПОРТАЖ

А НУ-КА, МАМОЧКИ!



Накануне 8 Марта в самом «женском» цехе комбината – цехе «Здоровье» – прошел необычный конкурс «А ну-ка, мамочки!». Участие в нем приняли пять молодых женщин, готовящихся стать мамами и на это время «забывших» о своих основных профессиях: повара, лаборанта химанализа, транспортщиц. Жюри, зрители и гости высоко оценили поэтические и певческие таланты, знание секретов ухода за малышами, кулинарные способности и просто веселый нрав будущих мам.

Какую бы задачу ни придумали конкурсантам, с каждой они справились на славу. В стихотворной форме приветствовали жюри, продемонстрировали навыки пе-



ления новорожденного, представили изготовленную своими руками одежду для будущих малышей, попотчевали присутствующих экономными витаминными салатами, спели озорные частушки...

Первые места жюри единодушно присудило Ларисе Фатхулиной и Екатерине Мухомовой, вторые – Анастасии Гуниной, Татьяне Тимергасовой и Юлии Сельбах. Всем участницам подарили комплекты для новорожденного, детские игрушки и наборы для молодой хозяйки.

Но, наверное, главным подарком в этот день стала сама праздничная атмосфера, хорошее настроение, улыбки, внимание – все то, что так необходимо любой женщине и в особенности – будущей маме.

Фото В. МАКАРЕНКО.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ В СУББОТУ, 11 МАРТА.

РУКОВОДИТЕЛЬ



СОЛНЦЕ В БУКЕТЕ

Быть первым всегда нелегко. Быть первой — тем более. Особенно в обществе, где тон всему задают мужчины. Любят они, конечно, в дни праздников порассуждать о равенстве полов и об издержках феминистских настроений, однако, первенство свое в руководящих структурах уступать женщинам не торопятся.

И потому по сей день существительные типа «актриса», «учительница», «секретарша» звучат для русского уха куда музыкальнее, нежели «директриса», «начальница», «президентша». Говоря о женщинах-руководителях, журналисты предпочитают пользоваться безлично-мужскими формами названия должностей и профессий. Не станем и мы отступать от заведенной традиции, представляя сегодня нашу героиню — первую в истории комбината женщину-главного бухгалтера ОАО «ММК», депутата городского Собрания Марину Анатольевну Жемчужеву. Впрочем, как считает она сама, нет профессий «мужских» и «женских». Есть работа, которой должен заниматься специалист, сведущий в данной области знаний, будь то экономика, политика, космонавтика или что бы то ни было еще...

Трудно ли при этом сохранять в

себе женское начало? Нелегко. Но сложность опять-таки не в том, имеешь ли ты дело с сухой цифирью или вникаешь в проблемы искусствоведения. Просто, время, в которое выпало жить, заставляет всех нас чаще грустить, чем улыбаться.

Однако времена не выбирают. В них живут. И обязательно отмечают праздники, даже те, что кажутся кому-то датами сугубо политизированными. И пусть современные «нигилисты» пытаются внушить нам, будто бы любимый всеми женщинами России Международный женский день 8 марта с уходом прежнего уклада жизни следует списать на свалку истории. Дата эта никогда не была связана в сознании миллионов россиянок ни с политикой, ни с идеологией. Она была лишь поводом, отвлечшись от круговорота дел, лишней раз напомнить друг другу о наступившей весне и о том, что все в этом мире начинается с Женщины.

А на наш вопрос, что бы хотела пожелать Марина Анатольевна всем женщинам Магнитки в канун лучшего весеннего праздника, она ответила просто:

— Мне кажется, весь мир держится на любви. Не станет ее, и ничего на свете не будет. Если человек любит и любим, у него все получается — он готов и горы свернуть, и 25 часов в сутки работать... И я хочу пожелать нашим женщинам любви. А еще — обязательно удачи!..

Кстати, среди всего многообразия цветов главный бухгалтер комбината предпочитает желтые хризантемы. Цветок этот, противоречиво оцениваемый в европейской культуре, мудрый Восток почитает символом солнца. А кроме того, цветы хризантем принято там дарить как свидетельство душевной чистоты и ясности разума, мудрости и долголетия, счастья, удачи и успеха. Словом, всего того, что так необходимо человечеству ради мира и благоденствия на всей земле...

В. СЕРГИЕНКО.

ЖЕНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Менее двух месяцев прошло с того дня, когда инициативная группа впервые собралась в гостиной центральной библиотеки металлургов, чтобы положить начало женскому движению на комбинате.

Радостно было видеть, как от встречи к встрече нашего полку прибывало: уже через месяц на ставшие к тому времени традиционными заседания приходило добрых два десятка активисток. И пусть кто-то твердит, что идейность нынче не в моде. А вот они, одержимые мечтой о женском центре, отрывали от каждодневных забот пару часов, чтобы из витающей в воздухе идеи родилось живое дело. Не останавливало «этих сумасшедших (по их же собственному определению) теток» даже то, что самые смелые мечты зачастую уже через пару дней разбивались о жесткую действительность. Они продолжали генерировать новые



идеи, просеивая сквозь женскую интуицию громады планов. Двигались, без преувеличения, на ощупь, поскольку не было на первых порах ни базовых документов, ни директив, спущенных сверху. Но были порыв и желание изменить существующее положение, обратить внимание на боль нашего общества — детскую бесприспособность и наркоманию, несостоятельность образования и бездуховность, нищету семей и приниженое положение женщины-работницы. Лучик надежды забрезжил после того, как немногочисленная делегация наших женщин побывала на пленуме Союза женщин России в Москве. Эта встреча расширила горизонты, подарила новые знакомства, деловые контакты. Пришла убежденность: мы не одиноки в своем стремлении — тысячи женщин в стране стремятся к объединению, и только через единство и решительность дей-

И ЭТО ЛИШЬ ПУТИ НАЧАЛО



ствий можно достичь благополучия в нашем доме.

И вот свершилось: первого марта решением конференции было учреждено общественное движение «Я — женщина». Уже не десяток, а десятки женщин заявили о своем стремлении сказать весомое слово в защиту семей, детей, всего нашего большого общества. Не случайно в Уставе движения красной строкой значатся защита материнства и детства, возрождение и повышение значимо-

сти института семьи, оказание помощи женщинам в кризисной и сложной жизненной ситуации. Путь к достижению целей женского общественного движения — в разработке и осуществлении программ, направленных на соблюдение равных прав, свобод и возможностей для женщин во всех сферах общественной жизни, в профилактике детской безнадзорности, возрождении нравственных и духовных ценностей, сохранении национальных традиций, в лекциях и семинарах по актуальным вопросам соцзащиты семьи, материнства и детства. Для этого у общественного движения есть и права, подтвержденные законом, и возможности, подкрепленные усилиями энтузиастов, взявшихся за возрождение женской активности. Ведь теперь, согласно Уставу, общественное движение «Я — женщина» сможет выступать с инициативами по различным вопросам общественной жизни, вносить предложения

в органы государственной власти, представлять и защищать права и законные интересы своих участников и иных лиц перед государством и органами местного самоуправления, участвовать в избирательных кампаниях.

В плане мероприятий общественного движения на нынешний год — организация круглых столов на тему «Наркотики и мой ребенок», творческие встречи с женщинами-поэтессами и художницами, благотворительные акции в помощь семьям, имеющим детей-инвалидов, многодетным семьям. Благодаря усилиям женского актива в цехах комбината должны возобновить работу комнаты личной гигиены, а в женской консультации организована бесплатная установка ВМС, заработает служба психологической помощи женщине, начнутся специальные физкультурные и оздоровительные занятия в центре реабилитации. Магнитогорки не останутся в стороне от мероприятий российского и мирового масштаба. Участие во Всемирном марше женщин против бедности и насилия, во Всероссийской акции «Вдовы России», посвященной 55-летию Великой Победы — прямое тому подтверждение.

Впрочем, жизнь гораздо богаче наших планов, поэтому общественное движение «Я — женщина» будет соизмерять свою работу с жизнью, со всеми ее тревожностями и проблемами, придерживаясь главного принципа: «Человечество станет таким, каким его делает женщина».

Т. АРСЕВА.

РАБОЧАЯ



БЫТЬ ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

Как говорит сама Екатерина Михина, профессия у нее самая обычная. Чуть больше года работает она транспортщицей в огнеупорном производстве. Легко? Или нелегко? Однозначно на этот вопрос не ответишь.

В шутку работающие здесь женщины признаются, что труд на дробильно-помольном участке такой: «три метра — «шуровка», лопата, ведро». Впрочем, Екатерина на судьбу не

жалуется. Главное счастье любой женщины, считает она, быть матерью. К этому радостному событию и готовится она сейчас.

В цехе «Здоровье» ОАО «ММК», куда направили молодую будущую маму, условия, по мнению Кати, самые замечательные. Работа по гибкому графику, под руководством опытных инструкторов она уже овладела второй профессией — стала хорошей швей. Что немаловажно, предусмотрены в этом цехе большие перерывы для процедур и отдыха. При этом сохраняется средняя зарплата по месту работы...

А еще есть в этом цехе хорошая традиция — всем вместе отмечать праздники. И, разумеется, будут здесь праздновать самый главный — Женский день 8 марта.

— Чего ждем мы от сильной половины человечества? — Екатерина лишь на миг задумывается над этим вопросом. — Побольше внимания, ласки, любви. И не только по праздникам, но и в будни.

А всем женщинам Екатерина от души пожелала быть всегда «на высоте», не терять достоинства, быть любящими женами и заботливыми мамами.

М. ИВАНОВА.

Примите поздравления!

Уважаемые пенсионеры-железнодорожники!

Администрация, профком и совет ветеранов управления ЖДТ ММК сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта.

В. АНДРИЯНОВ,
начальник управления ЖДТ,
В. ПОТУРНАК,
председатель профкома,
И. ЛАЗАРЕВ,
председатель совета ветеранов.

Поздравляем наших дорогих женщин, бывших работниц прокатных цехов с праздником 8 Марта!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, доброго внимания со стороны детей и внуков.

Главный прокатчик, профком, совет ветеранов прокатных цехов.

Дорогих женщин, бывших тружениц цеха эксплуатации ЖДТ ММК сердечно поздравляем с первым весенним праздником — Днем 8 марта!

Пусть этот чудесный светлый день морщинок не прибавит, а старые сохнет, здоровье укрепит, от горестей избавит и счастье в дом надолго принесет.

В. ПЕТРЕНКО, начальник цеха,
А. ПИЛЕНЦОВ, предцехкома,
ШВАЙГЕРТ, председатель совета ветеранов.

*От всей души, без многословья
Желаем счастья и здоровья!
Будьте нежными, красивыми
И, конечно же, счастливыми!*

**С уважением —
мужчины ЗАО «АТУ».**



ИНЖЕНЕР

Знакомьтесь: Альбина Васильевна Крухмалева — обаятельная женщина, прекрасный инженер. А еще — образцовая жена, заботливая мама, добрая бабушка, внимательная свекровь.

Как рассказать о такой в десятке газетных строчек? О том, что в центральной лаборатории комбината ее ценят как высококлассного специалиста спектрально-химического анализа. Что она — родоначальница трудовой династии металлургов.

Альбина Васильевна пришла на наше предприятие 34 года назад. А теперь и муж, и двое сыновей трудятся в прокатных цехах — седьмом, восьмом, десятом. И сноха работает в кислородно-конвертерном цехе.

И на работе, и в семье Альбина Васильевна превыше всего ценит добрые человеческие отношения. Вот и в праздник от своих коллег и домочадцев она ждет не столько цветов и подарков, сколько сердечности и искренности. И сама она человек открытый всему прекрасному. Хорошим книгам — любую свободную минуту посвящает она чтению. Саду, где не только получает удовольствие от работы на земле, но и заряжается особой энергией, необходимой ее душе. Она любит цветы, которые выращивает сама, потому что вкладывает в них частичку своего сердца. И,



В ГАРМОНИИ С СОБОЙ И МИРОМ

наверное, оттого так прекрасны растущие на ее клумбах эlegantные гладиолусы и скромные ромашки — самые любимые цветы.

Весна для Альбины Васильевны — самое заветное время года, особенно тот ее золотой период, когда природа окрашивается всеми оттенками, от кипенно-белого до нежно-розового. Каждый год Альбина Васильевна Крухмалева с нетерпением ждет этих дней — времени гармонии, ее времени.

Т. ГЕРАСИМОВА.

УХОДИ, Я ОСТАЮСЬ

счастливой...

Как часто наши мечты остаются несбыточными только потому, что мы не позволили себе в них поверить, не пустили в свою жизнь, полагая, что «не по Сеньке шапка». Заниженная самооценка, страх разочарования и обид закрывает двери перед теми людьми, которые могли бы стать близкими. Но если и не стали... все было не бессмысленно. Жизнь учит ценить каждое светлое мгновение. Воспоминание о нем остается навсегда.

...Шелестели страницы огромного синего англо-русского словаря. Вредное словосочетание «fairy-tale», необходимое сыну «прямо сейчас» для завтрашнего урока английского, никак не обнаруживалось. «Fail» - неудачник, «fairly» — справедливо... Лидка старалась не торопясь проговаривать буквы английского алфавита, чтобы попасть в нужный столбец, и мысленно убаюкивала нервы: «Сейчас найду. В этом словаре есть абсолютно все слова, которые могут пригодиться шестикласснику. Все до единого. И много сверх того. Я просто невнимательна. Нужно удобно сесть на диван и...» Что-то хрупкое и яркое, спрятанное и забытое между страниц толстой книги, вылетело и легко спланировало на пол. «Посыпалось... Древний мусор. Все вытрясти и выбросить...» Видно, досада все же прокралась в настроение и, разрастаясь, удобно расположилась в нем. Двумя пальцами Лидка подхватила «мусор», чтобы никто из домашних не растоптал в мелкую пыль.

...Засушенный тюльпан мало изменился за двадцать лет. Разве что лишился лепестка. Но сохранил краски. Не те, конечно, что радуют в живом растении. Из пурпурного стал просто темно-красным. Зато почти вечным. Во всяком случае перемены, происшедшие за эти годы в самой Лидки, мало затронули цветок, впитавший запах книг и времени. Английские слова вздохнули и отступили в сознании, освободив дорогу легкому и звонкому, как мартовская капля, имени — А-лек-сей.

...Весна. Безответственный, далекий от выпускных экзаменов девятый класс. Воскресенье. Лидка вертится перед зеркалом в ярком малиновом, как заря в ветреный переменчивый день, платье. Только что сплела сама. Удалась и роскошные крупная сборки рукава, и строгая стойка, а как хороша расклешенная юбка! Причесаны и завиты на концах волосы. «Еще бы и мордашку другую бог дал, — сварливо, по-старушечьи проговорила себе под нос кокетка. — Но я иду не красоту демонстрировать, а мозги...»

Неказистая, с Лидкиной точки зрения, внешность лишила ее всяческих надежд увидеть себя рядом с «принцем на белом коне». Она привыкла к тому, что о внешней красоте с нею не говорили, а просто симпатичной ее назвать не позволяли жидкие, тусклые, какого-то серого цвета волосы, неровный и слишком длинный нос, недостаточно пухлая верхняя губа... Все эти характеристики она себе сама выдала давным-давно и суждения с тех пор не меняла. Тем более и любимая классная руководительница вечно подчеркивала, что «хороший человек — это, конечно, не профессия, но все равно самое главное в жизни». «Конечно, кому милovidности не достало, тот должен быть вдвое умнее симпатичного, иначе кому будешь интересен» — это Лидкиной собственной персоной сформулированное правило звучало аксиомой. В тот раз печалиться о недостатках было особенно некогда — опаздывала на занятия.

Литературная секция (терпеть все не могли слова «кружок») занималась в выходной день, поскольку юные таланты в обычные дни недели были страшно заняты физикой, математикой и развитием всех своих мыслимых способностей. Интеллектуальный литературный клуб тянул к себе авторов отличных школьных сочинений, чтобы соревноваться с равными. Встречались каждый раз бурно, как после долгой разлуки, отпускали заготовленные и спонтанные приветствия и шутки, стесняясь (кто делано, кто по настоящему), доставали из сумок и пакетов литературные «шедевры», чтобы читать вслух и обсуждать, орать и спорить, деликатно журить, хвалить и советовать. О-о-о! Хлебом не корми, дай объяснить коллеге по литературной «божьей искре», в какой доработке нуждаются исписанные накануне ночью страницы.

Лидка ходила сюда недавно, с середины зимы. Но уже знала всех по именам и кто в какой школе учился, и даже кто чем знаменит. Володька... Лучший друг. Как защищал он ее первый

опус от ярких нападков «акул пера». А как же! Новичок по традиции получал «разгром», чтобы почувствовал, куда попал. А уж потом, когда он растеряется и расстроится, но станет «своим», его начнут хвалить, непременно станут помогать и вместе горячо переживать удачу и неудачи. Володька не дал Лиде и малейшей возможности отражать наскоки «оппонентов», отбил сам и «поверг их в ничтожество». «Молодец! Девушку в обиду не дал и себя показал», — так сказала тогда Наталья Ивановна, руководительница секции. Другие... С ними всегда интересно, время летит незаметно, и следующее воскресенье ждешь не дожидаясь. Как выяснилось, все до одного отличные ребята. А тот один — наособицу...

Алексея за все время знакомства с секцией Лидка еще не видела ни разу, зато слышала о нем постоянно. «Вот придет Лешка, Гальков сказал, Леха предупредил...» Казалось, он учился всему сразу и не без успеха. Кроме литературного творчества, Алексей активно осваивал фотографию, подводное плавание, бокс, играл ведущие роли в школьном театре. Подготовленная всеобщим обожанием, ждала Лидка явления героя. Пришедший был всем хорош: светлыми волнистыми волосами, ладной спортивной фигурой. Он был ироничным, но приветливым, внимательным и общительным.

Лидкина влюбленность обрушилась на нее внезапно — просто потому, что любви много было вокруг. Лешку обожали все девчонки, быть рядом стремились все ребята. А Лидка... Может, просто хотелось быть вместе со всеми? Поначалу — да... Но весна накатывала волнами, Лидка таяла в солнечной неге и мечтала о нем. О нем никогда и никому не говорила. Да и с кем делиться? Друзья по секции ее чувства поняли бы, но скорее посочувствовали, чем разделили. В школе? Да разве там знают, какой он! Еще обиделись бы. Впрочем, тему для мечтаний давал и поддерживал сам Алексей, с которым то и дело после занятий Лидка шла домой: просто по пути было. Во всяком случае, она была уверена, что только эта причина сводила их вместе на буйно цветущих аллеях парка вокруг Дворца пионеров. Говорили... о школе, конечно, о выборе профессии, о вузовских экзаменах... Какая разница, о чем? Алексей шутил, рассказывал байки, обсуждал свои планы. Было тепло и радостно. Эти прогулки были ее большой тайной и причиной считать себя особенной в кругу Лешкиных друзей.

Все кончилось точно по календарю. Три месяца спустя Алексей уезжал поступать в университет. Он был старше на год, и его школьная жизнь завершилась. Время... Разве она не знала, что так случится? Выпускников поздравляли на специально подготовленном к этому случаю празднике, напуганные, желали, советовали. Потрясенная расставанием и неотвратимостью потери Лидка сидела молча, не решаясь заговорить, чтобы ее волнения никто не увидел и чтобы, не дай бог, не расплакаться. «Скорее бы, пусть уже уходит...» — стучало в голове. А хотелось, чтобы эти минуты тянулись вечно.

Нет. Слова сказаны, выпита газировка, съедено мороженое, подарены грамоты, книги и цветы. Именинники праздника ушли домой, а символически — в новую взрослую жизнь, за ними закрылась дверь. Оставшиеся шумели, рассставляя вдоль стен кабинета прежде сдвинутые в тесный кружок стулья. Вот так посреди комнаты со стулом наперевес и очулась несчастная Лидка от звука Его голоса. Подняла глаза... Не показалось! Леша пытался принять у нее



стой темно-синей книге. Словарем пользовалась часто, все время натякаясь на тюльпан, иногда брала в руки плоский, но бесконечно красивый символ ее давнего романтического чувства. Больше с Алексеем она не виделась никогда. Он поступил не в намеренный, а в другой вуз, жизнь развела по городам. Навсегда? Теперь это уже не важно.

Не в те краткие мгновения, когда потерянная любовь на прощание жгла Лиду горячим своим пламенем, а позже пришла простая и мудрая мысль: «Все в жизни будет, как мечтается. Другая весна наступит, прощания, встречи. Кто-то обязательно ждет там, впереди. Он, наверное, тоже теряет и находит, радуется и печалится. До поры сам по себе. Нет красивых и некрасивых, нет удачливых и несчастливых. Все переменчиво. Но важно верить, что счастье случится. И тогда — оно случится непременно».

но. Кто скажет недоступен? Оглянись — он смотрит тебе вслед. Не пропусти поворота дороги к нему. Не тот? Все равно иди, иначе как узнаешь ты о своей ошибке? И как найдешь своего?

... Голос совсем близко:

— Мам, я нашел «fairy-tale» — это волшебная сказка...

— Да?! Волшебная сказка? Антон, умница. Ты сам справился, а я тут все листаю... Задумалась, извини...

Лидия бережно поднимает с паласа сухой тюльпан и кладет его между страниц книги. Пусть напоминает о том, что жизнь иногда дает именно тот подарок, о котором мечтаешь. Но не всегда хватает духа его принять. Душа должна быть готова стать счастливой. Иной раз этому учишься всю жизнь.

С. АРИСТОВА.

стул, ему мешали вещи в руках. Он просто положил их на пол, забрал наконец стул, который Лидка все еще, не понимая, что происходит, прижимала к себе. Потом он быстро говорил о приезде на каникулы, о том, что через год, возможно, он и Лидка будут учиться на одном факультете, еще о чем-то безусловно важным или не очень... Она кивала головой. Мучительно хотелось плакать на его плече, нет... хоть дотронуться ладонью до щеки... Кажется, миг длился вечно, но это был лишь миг.

Алексей положил тюльпан в ту самую ладонь, что горела желанием тепла его щеки, сжал руку легонко, чтобы не повредить стебелек, повернулся и ушел. Вокруг продолжалась суета. Вроде бы и не заметили Лешкиного бурного монолога. Но почему-то никто и не спросил о цветке, который прижимала к сердцу Лидка. Она никуда не торопилась, ни с кем не говорила. Она просто была счастлива, вспоминала и вспоминала слова, звучавшие в аллеях парка, Лешкин смех... Внутри щемило от безвозвратной утраты того, что не сказало, что могло бы быть, но не состоялось. Но почему-то теперь мир улыббался ей Алешкиной улыбкой.

Лидка сохранила подарок Алексея в этой тол-

В БЕЛОКАМЕННОЙ ПРОШЛА ПРЕЗЕНТАЦИЯ



Магнитка давно не провинция. Полученный ею еще в советские времена титул столицы черной металлургии подтверждается социальными достижениями в эпоху непростых рыночных преобразований в России. Демонстрируя свое стремление идти вперед, развиваться по европейским и мировым стандартам, комбинат претендует на полноправное участие и в экономической жизни страны.

Правда, говорят, что Москву ничем не удивишь. Но Магнитка удивила, проведя на днях в самом центре Белокаменной, в фешенебельном «Президент-Отеле» презентацию первого выпуска своих облигаций. Под эту презентацию по инициативе ОАО «ММК» в пресс-центре «Президент-Отеля» собрались участники первого открытого общероссийского форума «Проблемы и перспективы инвестиций в современной России». Всего лишь один факт, свидетельствующий об актуальности этой повестки: с 1995-го по 1999 год наш комбинат вложил в объекты технического перевооружения 0,5 млрд долларов. При этом доля собственных средств составила 90 процентов. Активное привлечение сторонних инвесторов позволит

ускорить темпы модернизации металлургии. Минимальная потребность российских ресурсов? Участники и гости мероприятия должны дать свой ответ на этот вопрос. Организаторы форума — руководитель группы «Русские фонды» и ЗАО ИИ «Четно-фондовый центр».

По мнению топ-менеджеров и специалистов по размещению облигаций — сегодня на инвестиционном рынке в производстве. За последние годы вышли ОАО «Газпром», ОАО «ЕЭС», ЗАО «Алмазы России — Сафайр». Сафайр первой при размещении облигаций начался уже в этом году. Эмитировать шесть 50-миллионных облигаций, доходность которых соответствует рыночной. Для срав-

Виктор РАШНИКОВ, генеральный директор ОАО «ММК»:

— Думаю, что появление на фондовом рынке ценных бумаг Магнитки убедительно свидетельствует об экономической мощи и финансовой стабильности нашего предприятия.



Игорь ВИЕР, директор по экономике, финансам и инвестициям ОАО «ММК»:

— Магнитка была единственным предприятием России, получившим в 1998 году крупный кредит Европейского банка реконструкции и развития. Секрет успеха — в уникальной инвестиционной программе, разработанной на ММК еще в 1995 году.



Павел ПРОХОРЕНКО, заместитель директора по сбыту ОАО «ММК»:

— В течение года мы отгружаем своим потребителям более 7,5 млн тонн товарного металлопроката. Около 40 процентов поставляется на внутренний рынок, 60 процентов — экспорт.



Павел КРАШЕНИННИКОВ, председатель Комитета Госдумы РФ по законодательству:

— Вместе с развитием ММК расцветает и город. В Магнитогорске один из лучших аэропортов, прекрасный театр, хоккейная команда «Металлург» — двукратный чемпион Европы.



Президиум форума.



Деловая столица.

Виктор Рашников и Игорь Вьер освещали



Регистрация участников форума.



Перед началом презентации.



У стендов ОАО «ММК».



Дом Правительства России.

С 11 марта гости из Австралии приглашают в цирк на незабываемое зрелище **«БОКС С КЕНГУРУ»**

Вас ждет калейдоскоп удивительных животных: верблюды, ламы, обезьяны.

Билеты продаются в кассе цирка, магазинах «ГУМ-Урал», «Зори Урала», «Ассорти», «Медвежонок».

Билеты, купленные до 10 марта, дешевле на 10%.

Билеты можно приобрести по пластиковым карточкам ММК.

Телефон для справок 37-25-42.



Администрация
Орджоникидзевского района,
Дворец культуры и техники
ОАО «ММК»

11 марта
в 11 часов

ПРИГЛАШАЮТ НА ПРАЗДНИК

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

Блины, шашлыки, горячий чай, катание на пони и лошадях, скоморохи и певцы, танцоры и удалцы.

**Масленица бывает один раз в год!
Счастлив тот, кто к нам попадет!**



Мы работаем для вас!

огнеупор  **ОАО «ММК»**
ЗАВОД

Универсальный эффективный строительный материал для облицовки домов и кладки стен —

КИРПИЧ ОБЛИЦОВОЧНЫЙ И СТРОИТЕЛЬНЫЙ

с полузамкнутыми пустотами, а также кирпич различных размеров и видов для жилых и хозяйственных построек, каминов, топок, печей...

Наша продукция — это прекрасные характеристики, самые низкие в регионе цены, любые формы оплаты, немедленное оформление документов и отгрузка. Это в полной мере относится и к другим видам нашей продукции.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 33-71-57

РЕПЕРТУАР
Магнитогорского театра оперы и балета на март

10 марта — П. Чайковский. «Пиковая дама» (опера в 3-х действиях) — в 16.30.

11 марта — «Импровизация на вечные темы» (лекция-концерт) — в 11.00.

12 марта — П. Чайковский. «Пиковая дама» (опера в 3-х действиях) — в 17.00.

14 марта — А. Хайт, Б. Савельев. «День рождения кота Леопольда» (детский мюзикл) — в 14.00.

14 марта — Вечер еврейской музыки — в 18.30.

15 марта — «Русские ассоциации» (джаз-модерн балет) — в 18.30.

Билеты продаются в кассе театра (пр. Ленина, 16).

Справки по телефону 22-74-75.

Дворец культуры и техники
ОАО «ММК»

приглашает
на остросюжетный фильм

«БАНДИТКИ»

С НОВЫМ ЗВУЧАНИЕМ.

8 марта — в 15.00, 17.00.
9 марта — в 17.00, 19.00, 21.00.
12 марта — в 15.00, 17.00.

Цена билета 10 рублей.

11 марта состоится творческий вечер, посвященный 70-летию магнитогорского поэта, педагога и музыканта **Эвальда Карловича РИБА.**

Начало в 16 часов
в Доме музыки по адресу:
пр. К. Маркса, 110.

Приглашаются все желающие!

ЗАО «ФХКИ «РУССКИЙ ХЛЕБ»

примет на работу четырех кондитеров-фигуристов.

Тел. 33-79-51.



10 марта в 19 часов в театре «Буратино» (ост. «Ул. Б. Ручьева») впервые в Магнитогорске состоится городской конкурс **«БАШКИРСКАЯ КРАСАВИЦА»**

Входной билет — 10 рублей.

Магнитогорское представительство Восточного института экономики, гуманитарных наук, управления и права (ВЭГУ-Уфа)

(Лицензия Госкомвуза РФ № 16-227 от 24.05.95 г.
Гос. аккредитация МОПО РФ № 25-0109 от 7.12.97 г.)

в январе-марте 2000 г. проводит набор студентов на заочное отделение следующих факультетов:

- юридический, финансово-экономический, истории и права, педагогики и психологии, иностранных языков и отечественной филологии, физической культуры и спорта, социально-культурной работы.

Обучение платное. Возможен взаимозачет. Льготы. Для лиц с высшим и незаконченным высшим, однопольным средним специальным образованием — сроки обучения сокращены.

Прием на основе собеседования и тестирования, без экзаменов.
Приемная комиссия работает с 10 до 17 часов, кроме выходных.
Адрес: пр. Ленина, 24 (3-й этаж). Телефон 32-20-57.

Союз молодых металлургов ОАО «ММК» и РОСТО приглашают женщин ОАО «ММК» принять участие в праздничном многоборье, приуроченном к Международному женскому дню 8 марта.

В программе:

1. Стрельба из винтовки.
2. Метание скалки на дальность.
3. Бросание кольца.
4. Автосоревнование (для женщин, имеющих права на управление автомобилем).

Ждем вас 11 марта 2000 года в 12 часов в Доме обороны.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всей души поздравляем тружениц и ветеранов ГОП с весенним праздником 8 Марта! Здоровья, счастья вам и всего самого наилучшего!

Администрация, профком, совет ветеранов ГОП.

Сердечно поздравляем работниц и женщин-пенсионерок цеха с Международным женским днем 8 марта! Желаем здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Администрация, профком и совет ветеранов ЦПАШ.

Милые женщины!
Примите наши поздравления в Международный женский день!
Пусть будет ваше настроение всегда цветущим, как сирень.
Пусть будет жизнь прекрасна ваша и дети счастливы всегда.
Пусть дом ваш будет полной чашей!
Удачи, счастья и добра!

Администрация, цехком, совет ветеранов службы СЦБ ЖДТ.

Поздравляем женщин с праздником 8 Марта!
Звонит весенняя капель,
И праздник женский на пороге.
От всей души желаем вам:
Пусть покинут вас тревоги!
Пусть удача будет с вами
В семье, в делах, в труде, в быту,
И пусть мужчины замечают
Почаще вашу доброту!

Администрация и совет ветеранов ЗАО «ТНП».

Поздравляем всех женщин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником Весны, Любви и вечной Молодости — Днем 8 марта!
Желаем много светлых дней,
Хороших преданных друзей,
Здоровья, счастья и любви!

Администрация, профком, совет ветеранов ЗАО «Комбинат питания и торговли».

Магнитогорское представительство Башкирского экономико-юридического колледжа при ВЭГУ (Уфа)

(Гос. аккредитация МОПО РФ № 25-0109 от 7.12.97 г.)

в январе-марте 2000 г. проводит набор студентов на заочное отделение юридического и экономического факультетов.

Обучение платное. Льготы. Срок обучения 2 г. 10 мес. Прием без экзаменов — тестирование. Принимаются лица со средним образованием и учащиеся школ 10-11 классов, учащиеся лицеев, колледжей. Выпускникам выдается диплом о среднем специальном образовании и предоставляется возможность продолжения обучения на 4 курсе ВЭГУ.

Для лиц с высшим и средним специальным образованием, работников МВД (льгота 20%), бухгалтеров, имеющих опыт работы не менее 5 лет — срок обучения 1 год 2 мес.

Приемная комиссия работает с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.
Адрес: пр. Ленина, 24. Телефон 32-20-57.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Шамиля
Хабибуловича
ВАЛИАХМЕТОВА
с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, благополучия.

Родные.

Складской комплекс ЗАО «СТАНДАРТ-К»

ПРЕДЛАГАЕТ

- крышки металлические (оптом не менее 1500 шт.) — 50 коп./шт.;
- уголок 25 — 1 вагон.

СКЛАДСКОЙ КОМПЛЕКС

- прием товара автомобильным транспортом;
- разгрузка и хранение товара, стоянка для автотранспорта;
- помощь в реализации товара.

**АДРЕС: ул. Строителей, 43, 5-й подъезд
Тел.: 32-65-28, 22-19-74 (с 9 до 17 час.)**

ПЕРСОНАЛ

АВТОШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ

- водителей категории «В», «В, С», «Е», «Д»;
- водителя категории «С» — машиниста крана автомобильного;
- слесарей по ремонту автомобилей.

Занятия проводятся в вечернее время.
Для работников комбината и членов их семей обучение в счет заработной платы.

К. Маркса, 158, каб. 203. Тел. 30-06-56.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ «Металлург-2» на ст. № 25 (за горой Пугачева)!

Срочно уплатите долги и за 2000-й год включительно, иначе свет в гаражах будет отключен («Горэлектросетью»).
Правление.

ОБЪЯВЛЕНИЯ "ММ"

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТУ «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ» принимаются в редакции «ММ» с 9 до 16 часов.

ПРОДАМ

4 книжные полки (под стеклом, натуральное дерево, пр-ва Чехословакия). Тел. 32-33-10 (с 20 до 22 часов).
Турбокомпрессор на двигатель «ЯМЗ-238». Тел. 37-01-23.
Очаровательного 1,5-месячного котенка (мальчик) чистокровной персидской породы, окраса «голубой дым». Очень пушистый, игривый, ласковый. Родители — дипломанты выставок (с документами). Тел. 394-29-89.
Любые «ВАЗ» в наличии и на заказ. Тел.: 30-55-29 (раб.), 28-68-75.
3-комнатную «распашонку». Тел. 22-45-54.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру (старой планировки, 34 кв. м, кухня 10 кв. м., все раздельно, балкон застеклен, дверь металлическая, после ремонта, телефон) на две 1-комнатные квартиры (одна — обязательно в Ленинском р-не, кухня не менее 12 кв. м), кроме л/б, «Веера». Тел. 32-33-10.

КУПЛЮ

Жилье. Тел. 22-45-54.
Фирма «Абзелил» на 14-м участке ежедневно, в течение месяца купит до 200-300 л дизтоплива.

ПРОШУ ВЕРНУТЬ

Пакет с тремя папками музейных фотографий, за вознаграждение. Обращаться: пр. К. Маркса, 152-9. Тел. 21-72-73.
Документы на имя С. Е. Казармщикова, за вознаграждение. Тел. 30-51-11.

Валентина САВКОВА



Новогодний бал

Белые метели,
Белые дома,
Белые постели
Стелет нам зима.

Среди белой песни
Пестрый карнавал.
В зимнем королевстве
Новогодний бал.

Лихо скажут бесы,
Сказка ожила.
Платьишко принцессы
Только до утра.

В полночь бьют, как прежде,
Главные часы.
Новые надежды,
Вьюга, принеси.

Ласковую фею
Ищет принц в ночи,
а она все сеет
Золу из печи.

Черная дорога,
Черная зола.
У ее порога
Черная зима.

В черно-белой песне
Пестрый карнавал.
В зимнем королевстве
Новогодний бал.

Бантик

Жил-был бантик на макушке
У девчонки у Танюшки.

Бантик яркий, аленький
На головке маленькой.
Прыгал с Таниной скакалкой
Возле дома на лужайке,
Словно бабочка, летал,
Лето красное встречал.
Вместе с Таней первый раз
Плыл, волнуясь, в первый класс.
У доски дрожал порой,
После школы шел домой.
Отдыхал веселый бантик
Возле Таниной кровати,
Видел радостные сны
Среди лета и зимы.
Вдруг беда пришла неожиданно:
Встала Таня утром рано,
бантик нервно повертела,
Приколоть не захотела.
Друга бросила в чуланчик:
«Надоел, противный бантик!»
И на чубчик впереди
Накрутила бигуди.
Вместе с барахлом в чулане
Запылился бантик Танин.
Позабыт и удручен,
Вспомнить некому о нем.

Ольга ХЛЕСТИКИНА



Смотрю на день, вчерашний день,
На золотые города.
На солнце — тень,
на сердце — тень,
А в небе — яркая звезда.
И молчаливый диалог:
Душа сжимается в душе.
Из часа в час, из срока в срок...
А год двухтысячный уже.

Дорога

Дорога, снова снег в ночи
Кружит, как ангел белый.
И в пустоту душа кричит
Тревогой оголтелой.
Вези меня в далекий край
За голубые весны.
Вези скорей, не отставай,
Пока еще не поздно.
Дорога — нашей жизни плен —
Идет из ниоткуда.
А мы свободу ей взамен
Отдали, как за чудо.
А чуда нет, есть только снег,
И только совесть глохнет...
Бежим, не замедляя бег,
А убежать не можем.

Нет больше слов, нет больше слов,
Одна протяжная тоска
И непомерная любовь
От ноготка до волоска.
Ты смотришь с грустью и молчишь,
В твоих глазах такая боль.
А я могу промолвить лишь,
Что я навек твоя Ассоль.

Я кружу в ночной прохладе,
Сердце лижет злая боль.
Я представлена к награде,
Получив чужую роль.
Мне такое и не снилось,
И постичь не в силах я.
Как так сильно пристрастилась
Лишь к тебе душа моя.
Я одна в смятенье полною,
Не забыть (и жить без сна)
Твои взгляды, словно волны,
И глаза твои без дна.
Будь же рядом,
будь же прежним,
Не сломись перед судьбой!
Воздух снова чист и нежен,
Пахнет — чувствуешь? — весной!

Все мысли вскачь в дурную ночь...
Пытаюсь вспомнить: в чем тут дело?
Не лезьте больше! Руки прочь!
Я жить так больше не хотела.
И не хотела быть одна,
но все уходит. Это значит —
на мне еще одна вина
и жизнь бедна, и голос вкрадчив.
И стоит ли в водоворот
мне с головой своей соваться?
Но совесть мучает. И вот
приходится с тобой расстаться.
Мы расстаеться насовсем,
и ничего теперь неясно.
Но я пришла к тебе затем,
чтобы сказать, что все напрасно.
Что я не ангел и не свет,
я — тьма. И тьмой еще раз буду.
И все твои мечтанья — бред...
А ты надеялся на чудо.

Инна ВОСКОБОЙНИКОВА



По колючим листьям ежевики,
По цветам, что озорны и дики,
По камням, что солнечно нагреты,
По ручью, где утонуло лето,
Я бегу к тебе, о мой крылатый!

Ты сидишь на берегу закятном,
Дремлешь сладко, золотишь ресницы,
И тебе, тебе, конечно, снится,
Что с тобой мы виделись когда-то...

Снится, как светло и босоного,
В синем платье ласковом и строгом
Я к тебе бегу, о мой крылатый!
По цветам, что озорны и дики,
По камням, что солнечно нагреты,
По ручью, где утонуло лето,
По осенним листьям ежевики...

Бирюзовая мята

Я к тебе через озеро
все равно доплыву
и тебя отобью
у зимы и цветущих весен.
Я сажусь в золотую ладью
и касаюсь весел.
Только пахнет совсем не водой —
ежевикой.
Для тебя я хочу быть простой
и великой.
Пусть колдует над головой
птица-осень,
заманю я тебя за собой
в царство сосен.
Как же вышло случайно, вдруг,
что вода густая
мою лодку, как злой паук,
не пускает?
Я в воде, я плыву, мой друг,
не снимая платья.
Ты сидишь на другом берегу
в бирюзовой мяте.
Выхожу из озерных чертог,
как наяда.
Ты покинуть меня не мог!..
Только нет тебя. Берег. Песок.
Да примята
бирюзовая мята
у моих опечаленных ног.

БЫЛЬ ГОРЬКИЙ ВКУС ЛЮБВИ

Я встретил ее на автобусной остановке. Она стояла, обняв наклонившееся дерево. Одета была в штормовку, рядом — плетеная корзинка. На вид — лет за шестьдесят.
— Что это вы дерево-то обняли?
— шутливо спросил я.
— Да вот силу у дерева набираю.
— А что, совсем уже обессилела?
— Да избегалась! Сейчас сяду на автобус, а затем на электричку в Абаканово, грибов собираю.
На том и разъехались каждый своей дорогой...
В следующий раз мы встретились уже поздней осенью. Она была в той же штормовке, за плечами — большой рюкзак, в руках — небольшая лопатка.
— Куда это вы снова собрались?
— начал разговор я.
— Да вот еду на убранные поля, покопаюсь, может, наберу немного картошки.
— А что не купите?
— Деньжат маловато, да и дед парализованный лежит. Вот уже тридцать шесть лет за ним ухаживаю.
Меня это поразило: столько лет ухаживать за неподвижным человеком! Хоть фиксируй в книге рекордов Гиннеса. Попросил у нее адрес, а через неделю выкроил время и заехал.
На мой звонок открыла она. Тогда, на автобусной остановке она показалась мне старушкой, но при дневном свете выглядела моложе и подвижной...

— Расскажите все о себе, — обратился я к Марии Семеновне.
— Родилась я в семье зажиточного нагайбака. Отец имел несколько коров, пару лошадей, овец. Помню, у нас был большой дом, крепкие амбары. Словом, жили хорошо. Кроме меня, у родителей были еще два старших сына, братья мои Семен и Михаил, а младше меня — сестренка и годовалый братишка. В тридцатом году нас раскулачили, а семью отправили в Магнитку. Наступило тяжелое время: поселили в барак с такими же спецпереселенцами. Голодать приходилось по нескольку дней. Отец работал в трудовом отряде от зари до зари. Иногда приносил немного хлеба, выкроив от своего рабочего обеда. Мать тоже почти все отдавала нам. Вскоре младшая сестренка и брат умерли. В тридцать шестом от истощения умерла мать, а в тридцать седьмом арестовали отца и дали пять лет. С тех пор мы его не видели. Только спустя много лет мы узнали, что его расстреляли после окончания срока. Семен устроился в совхозе помощником механизатора, а Михаил — пастухом. Меня к себе взяла учительница, ухаживать за ее ребенком. Так и жила в людях домработницей, пока Семен не забрал меня к себе в деревню. Сразу привел в столовую, накормил. Жить стало легче.
— А тут — война, — продолжила Мария Семеновна. — Семен и Михаил ушли на фронт, а я уехала в город. Подносила кирпичи на строи-

тельстве и ремонте мартоновских печей, там часто и ночевали. Девчата были выносливее ребят. Помню, поднялись на работу, а один паренек — мертвый... После войны стала работать дублером на электровозе, подвозила чугун от миксера к печам. Вскоре поставили машинистом, хотя иногда по необходимости переводили на разливочный кран...
— Кончилась война, — глаза Марии Семеновны посветлели. — С фронта пришел только Михаил. Мы с ним получили однокомнатную квартиру, тогда он и женился. А на его свадьбе познакомилась со своим будущим мужем. Это уже было в сорок шестом. Этот период жизни был самым счастливым. Паша в то время работал мастером и хорошо зарабатывал. А я старалась жить экономно. Вскоре родились сын и дочь, жизнь казалась безоблачной. Но все рухнуло в одночасье. В 1963 году у Павла обнаружили рак горла. Все сэкономленные деньги ушли на операцию в Москве, откуда он приехал инвалидом. Говорить он не мог, холода не переносил, дышал только через отверстие в горле. Я продолжала работать на мартене, ему назначили пенсию по инвалидности. Сын Валера учился хорошо, закончил МГУ, физико-математический факультет, и сейчас живет в Москве. Подросла дочка, вышла замуж и уехала в Челябинск. Все складывалось хорошо, но судьба ударила вновь. В 1990 году мужа парализовало. Два года лежал неподвижно, потом постепенно стали двигаться руки, но ноги отказали полно-

стью. К тому же нарушилось сознание. Ест он нормально, любит хорошую пищу. Если что-то не нравится — тут же отвернется. Взрослый ребенок! Умываю, купаю, заодно и брею. Вот так и живу...
— А не было ли у вас желания все бросить, сдать его в дом инвалидов и жить как-то по-другому?
— Что вы! Даже не думала. Ведь я только при нем почувствовала, что такое жизнь. Я его так любила! А потом: что скажут обо мне дети? У меня двухкомнатная квартира, его и моя пенсия. Концы с концами сжожу, грибков насолила, картошки подсобирала. Тоже подмога...
Все время нашего разговора на лице Павла Филипповича была та же невинная улыбка.
— Да, я вам еще не рассказывала, — заговорила она вновь, — в пятьдесят четвертом отца реабилитировали, а уже при нынешней власти выхлопотала компенсацию за имущество отца.
— А как брат Михаил?
— Он недавно умер.
— А что известно о Семене?
— Я узнавала о его судьбе в Агаповском военкомате, где он призывался на фронт. Но там его фамилии в списках не нашла. Очевидно, спецпереселенцев и за людей-то не считали, не вели их регистрацию. Но кое-что я узнала. В городе живет



инвалид войны, однополчанин Семена — Мустафин. Нашла его только по фамилии, и вот что он мне написал.
Она подала четвертинку из школьной тетради, на которой еле разборчивым почерком было написано: «На Северо-Западном направлении при окружении шестнадцатой немецкой армии Семен Степанович Стасов служил санитаром роты. Погиб в 1944 году при взятии села Зибих в районе озера Селигер и похоронен недалеко от этого села». И подпись: «Участник боев этой роты Мустафин».
— Съездить да посмотреть на его могилку, но средств на такую поездку нет. Да и с кем его оставить? — показала она на мужа. — Вот такая судьба.
В. НЕМОЛОЧНЫЙ,
бывший работник цеха
КИПИА.

СУДЬБА НЕ ПРОХОДИТ МИМО

Моя собеседница — Александра Владимировна ИВАНЮТИНА — уверена, что судьба у каждого человека единственная, от нее не уйти. Кому то наречено, то и переживешь... И аргументы у нее убедительные. Впрочем, читайте сами.

— Не хочется вспоминать про боевое. Только по ночам наваливаются воспоминания — и невольно на глаза наворачиваются слезы...

Родилась я на Брянщине в деревне Филипповичи в голодном двадцать четвертом. По всей матушке России — мор. Вымирали семьями, деревнями.

Шли годы. Трудно, но с каждым годом налаживалась жизнь. По деревням организовывались коммуны-артели, в Филипповичах тоже создали колхоз «Новый путь». Мать и две сестры стали работать в нем, отец пристроился в сельсовете, так как немного владел грамотой. Для старших организовали «ликбез», в вечерние зимние дни молодые девчата и ребята обучали старших читать и писать.

И тут — война. В каждой семье поселился страх. Что делать? Как спастись? Мужчин и парней призывного возраста забрали в армию. Осенью женщины и малолетки кое-как успели убрать урожай, развезли по дворам зерно: спрятали подальше, чтобы немцы не нашли. Хоть будет, что кушать.

Председатель колхоза Алексей Николаевич Шеметов организовал маленький партизанский отряд и с молодыми парнями ушел в лес, оттуда

они нападали на мелкие группы немцев и обзаводились оружием. А уже зимой немцы наехали в нашу деревню на мотоциклах и машинах, отбирали скот, кур, гусей, уток, ходили с полициями по избам и арестовывали родственников тех, кто ушел в лес. По подкаске полиция Лагутина Петра Петровича и других из деревень Маркарзино и Лучки арестовали около 30 человек. На озере Двинье заставили их долбить проруби и польны, согнали много народа из разных деревень. Было очень холодно, по небу ползли рыхлые тучи. Отчетливо запомнила: над нами нависла огромная черная туча, и черная тень пала на всех нас — как будто сама природа обволакивала трауром. Немец на русском языке зачитал приказ, мол, все, что способствует партизанам, будут так же казнены. Затем стали сбрасывать несчастных в воду и баграми заталкивать под лед. Над озером стояли вой и стоны, люди пытались разбежаться, но полиция и немцы преградили дорогу, стреляли. Я благодарю Бога, что заранее вывезла своих братьев в лес в стога сена, где они вырыли землянки, что они не видели этого ужаса...

С того дня во мне зародилась люта я ненависть к фашистам. Молодежь старалась не попадать им на глаза: ее хватили, отправляли на сборные пункты и вывозили в Германию. По ночам я с подругами выводила людей семьями в лес за десятки верст, где они делали землянки и прятались...

Однажды неподалеку от шляха в лесу мы с подругой Ольгой заметили

телефонные провода. Решила нарушить связь. Ольга отговаривала: рядом дорога, полно немцев. Ночью я забралась на деревья и в нескольких местах топором перерубила провода. А рано утром пошли в деревню за продуктами и увидели, как двое немцев вели под дулами автоматов младшего брата Ольги — Николку. Он громко плакал, размазывая кулаком слезы по лицу. Я в то время была «заморенной», выглядела малолетней девчонкой. Бросилась к немцам с жалобами, стала слезно умолять отпустить мальчика: он маленький, «киндер», у него нет «матер», он собирает «кушать»... Они о чем-то поговорили между собой и с криками «швай! шнель!» махнули рукой. Мы с Николкой бросились по дороге в лес, а они кричали нам вдогонку: «Пух-пух!»

Мы знали, что наша армия наступает, освобождает города и деревни. В Филипповичах много домов сгорело, немцы и полиция, отступая, оставляли на дорогах мины, на которых многие подрывались. А тут и пришло освобождение. Старший из братьев Алексей ушел с Красной Армией на Запад и погиб в 1945 году при форсировании реки Одер. А у нас всюду — разруха, серые невспаханные поля. Тут копошились старики и надрылись малолетки. Я с братьями пахала и боронила наши участки. На следующую зиму братьев записали учиться в ФЗО, они уехали в Красноуральск Свердловской области... Осталась я одна как перст. Стала

работать в школе уборщицей. И опять пошли трудные годы возрождения. Семейного счастья у меня не получилось, но у меня осталась дочка. Уже в 1970 году моя подруга написала из далекого Магнитогорска и позвала на Урал. Избенку я продала (как раз хватило на билет) и поехала искать новое счастье. В Магнитке работу долго не искала — устроилась во втором правобережном коммунальном отделе дворником. Дали нам с дочерью комнату в бараке, а потом получили и квартиру. Работала я с большим усердием, вставала в пять утра. Иногда даже кричали с балконов: «Шура, иди домой! Что ты рано встаешь и нам спать не даешь!» Но жители всегда были довольны чистотой и образцовым порядком. Впоследствии стала бригадиром дворников. И только в 1993 году в возрасте 69 лет ушла на заслуженный отдых. Именно в Магнитогорске я познала радость настоящего труда, нужного людям. Несколько раз мне присваивали звание «Ударник коммунистического труда», награждена медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны» — 1941-1945 г.г., имею звание ветерана трудового фронта, звание «Ветеран труда»...

С перестройками я стала пенсионером неизвестно чьей организации. Образовалось унитарное муниципальное предприятие «Трест жилищного хозяйства», я перестала быть пенсионеркой комбината. Видно, уж такая судьба преследует меня всю жизнь...

Записал С. ФЕДОРОВ, ветеран войны и труда.



ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

ла из ковшика водой: душевых на комбинате тогда не было... Но, наверное, не по душе пришлось ему новая специальность — в марте 1935 года он перешел работать сначала грузчиком в цех погрузки-выгрузки заводского транспорта, потом помощником машиниста экскаватора. А каждую весну с 1936-го по 1939 год военком посылал Владимира на военные сборы в Чебаркуль, где он в совершенстве изучил пулемет.

В ноябре 1939 года началась советско-финская война. Несмотря на то, что Владимир был уже отцом двоих детей, его призвали в Красную Армию и повезли эшелонами к линии фронта. На границе с Финляндией новобранцев поселили в казармы, но вводить уральцев в бой командование не спешило.

Владимиру не довелось участвовать в боях: 12 марта война окончилась поражением финнов, в Москве подписали мирный договор, согласно которому Выборг стал советским городом. Маренина отправили в Чебаркуль, а оттуда — в Магнитку...

Начало Великой Отечественной войны почему-то всегда ассоциируется с безмятежным отдыхом людей на природе, когда идиллического воскресного июньского утра в западных областях нарушил гул самолетов и свист летящих бомб, а в восточных — громкоговоритель, объявивший голосом Левитана о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз. Действительно, после победы над Финляндией о войне никто не думал, пакт о ненападении был гарантом мирного неба, потому и вторжение немцев оказалось столь неожиданным. В цехах комбината проходили митинги, рабочие горели желанием дать немедленный отпор врагу. Создавались команды из добровольцев.

21 июля семья Марениных во второй раз провозжала на фронт своего основного кормильца. Эшелон с добровольцами в Челябинске разделили: одну половину отправили на запад, другую — на восток. Владимир Дмитриевич попал в Комсомольск-на-Амуре.

...Дела под Москвой шли все хуже и хуже. Противник приближался к столице. На подмогу обессиленным частям и ополченцам двинулись оснащенные сибирские дивизии. 28 декабря 1941 года часть, в которой находился Маренин, прибыла в Москву. На вокзале зачитали приказ, и солдаты повзводно двинулись в направлении Калинин. 68-килограммовый пулемет катился за «хозяином» на лыжах. Отделение Маренина состояло из 8 человек. Первый номер вел стрельбу, второй и третий набивали ленту «Максима» патронами, четвертый и пятый подносили ящики со «свинцом». Во время беспрерывной стрельбы пулемет нагревался: летом ствол охлаждали водой, зимой — спиртом, который принимали и внутрь — «для сугрева». Первый номер отвечал за весь расчет, он был самым здоровым, зорким, смекалистым.

Владимиру Дмитриевичу почему-то больше запомнились не сами бои, а переходы-то, как шли они походным шагом, таща на себе части пулемета, патроны, карабины, вещмешки и скатки шинелей... Как все время отставала кухня, а взвод натошак укладывался спать, разгребая для ночлега снег. Как отдыхали урывками, где и как придется: на земле, в блиндаже, в окопе. Как дожимали бойцов вши. Нерегулярное питание, холод, физические нагрузки истощали организм.

Однажды с сержантом Марениным поиграла в догонялки... смерть. В августе 43-го года на отдышке командир взвода вызвал его и приказал принести четыре котелка каши. Набрал в полевой кухне еду и соорудил что-то вроде коромысла (четыре-то котелка нести в руках неудобно), Маренин, возвращаясь, от хорошего настроения чуть не запел песню.

Много ли солдату надо для счастья? Обед в руках, солнечный денек, отдых, тишина. Вдруг — над головой немецкий самолет. И что бывало очень редко, принялся он обстреливать одинокого бойца. Владимир — опретью от него: бегал, ползал, изворачивался, прятался за естественные укрытия. Но головы не потерял и только Бога молил, чтобы не попали в него из пулемета. Пронесло, хотя сигарообразное туловище с крестами практически цеплялось за верхушки деревьев.

Но, как говорится, от судьбы не убежишь. В первом же после той истории бою Маренина ранило в голову осколком снаряда. Полевой хирург щипцами вырвал кусок железа и, обработав рану, отправил бойца в госпиталь в Кострому. За этот бой В. Д. Маренин получил орден Боевой Славы третьей степени. Затем его наградили двумя орденами Славы — второй и третьей степени.

Полгода отвалился Маренин по госпиталям, потом был отправлен в запасной полк, откуда через полгода упрости-таки командира отпустил его на передовую. Опять длинные переходы сменяли бои и наоборот. В начале апреля 1945 года войска первого Белорусского и первого Украинского фронтов захватили богатые трофеи: свыше 1300 танков и штурмовых орудий, до 1400 орудий и минометов, свыше 1300 боевых самолетов. Основной удар советских войск был нацелен на Берлин, но впереди был еще Одер.

Под Гливицей Владимир Дмитриевич получил задание переправить через эту реку 48 пулеметчиков одной лодкой, в которую вмещалось восемь человек. На середине Одера их настиг массивный огонь немцев. Повезло: лодку не зацепило, не было и раненых. Шесть раз пересекал Маренин реку с пулеметчиками и пять — в одиночестве. Потеря личного состава не было. Уставший и обессиленный он встал во весь рост в лодке и с гордостью проводил глазами последних пулеметчиков, выпрыгнувших из его лодки. Кругом рвались снаряды, и один из них разорвался рядом. Маренин потерял сознание. Очнулся в госпитале города Гливицы, где и встретил День Победы. Спас его и организовал отправку к докторам капитан В. Постников. В октябре госпиталь эвакуировали в Харьков, откуда Маренина демобилизовали с третьей группой инвалидности.

Год спустя он поступил в доменный цех грузчиком бункерной эстакады. Налаживалась жизнь, рождались дети: в 1948 году — Нина, в 1950-м — Вячеслав, в 1955-м — Светлана. Шло время, дети росли. В 1968 году привел он в доменный цех 18-летнего Вячеслава. Тому понарилась экскурсия, попросился в горновые. Так Вячеслав продолжил дело отца и в доменном цехе доработал почти до пенсионного возраста...

В 1975 году Владимира Дмитриевича в составе группы фронтовиков провезли по маршруту, который они от Москвы и до Берлина прошли с боями. В Москве он неожиданно встретил своего спасителя, капитана В. Постникова, и тот во второй раз серьезно помог Владимиру Дмитриевичу — помог восстановить все фронтовые награды ветерана.

В 1977 году В. Маренин ушел на пенсию, но дома не сиделось. Он работал еще около девяти лет. В 1991 году как инвалид войны получил «Запорожец». Пока машина была на ходу, ездили на ней в сад. Сейчас они с Юлией Константиновной все больше находятся дома. Отправлено 65-летие совместной жизни. Редкой паре суджено прожить столько лет в любви и мире, пережить войны и не очерстветь сердцами...

Е. СТОЯККИН.

Близится 55-летие Великой Победы. О многих участниках Отечественной войны неоднократно рассказывали на страницах газет, а о моем герое — кавалере орденов Великой Отечественной войны, Боевой Славы и Красной Звезды, доменщике Владимире Дмитриевиче Маренине — ни разу. Наверное, потому, что он очень скромный человек. И живет очень скромно со своей верной женой Юлией Константиновной в доме № 4 на маленькой улочке Куйбышева, в квартире, на двери которой табличка: «Здесь живет участник Великой Отечественной войны».

Биография Владимира Дмитриевича не похожа на биографию двадцати его односельчан, завербовавшихся в Магнитку на строительство гиганта советской индустрии. Те не выдержали неустойчивости быта в брезентовых палатках, воспетых Борисом Ручьевым, и сбежали. Текучесть кадров на Магнитке в то время была значительной: за день приезжало народу столько, сколько и уезжало.

Устроили Владимира в цех благоустройства. Работал он на строительной площадке доменного цеха еще в те времена, когда строили вторую и заливали фундаментом третью и четвертую доменных печей. Его основными инструментами были кирка, лом, кувалда, клинья. В те времена труд землекопа был одним из основных на Магнитострое. Но руководство думало об ускорении работ нулевого цикла, и вскоре на стройплощадку прибыл экскаватор на электрическом ходу.

В 1932 году Владимир из палатки переселился во второй барак на пятом участке, где и познакомился со своей будущей женой Юлией. Она работала в том же цехе, что и Маренин, и тоже близ доменных печей: вручную убирала застывшие около железнодорожного полотна куски шлака.

Владимиру недолго был землекопом, комбинату требовались квалифицированные рабочие. Окончив курсы машинистов паровоза, Маренин пересел на «железного коня». Домой приходил грязный, в мазутных пятнах. Юлия помогала ему мыться, поливая

Учредитель — открытое акционерное общество



«Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

И. О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА В. Л. РЫБАЧЕНКО.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

В. МИНУЛЛИНА, М. КОТЛУХУЖИН, Ю. ПОПОВ, В. РЫБАК.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ

В. РЫБАК.

РЕДАКТОР-СТИЛИСТ

Л. БЕЛОВА.

ВЕРСТКА И ОФОРМЛЕНИЕ:

И. ЖУРАВЛЕВА, Т. РУСИНОВА.



ПРИЕМНАЯ

(отдел рекламы) — 33-47-04.

Зам. гл. редактора — 33-76-04.

Компьютерный центр — 33-40-35.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ОТДЕЛОВ:

промышленности — 33-31-33;

молодежи, культуры — 33-14-42;

литературы, газеты в газете «Ветеран» — 33-33-09.

Фотокары — 33-07-98.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиция авторов публикации может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл».

Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Подписано в печать 6.03.2000 в 16.00. Заказ № 1056. Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Тираж 33779.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

455002, пр. Пушкина, 6.

ИНТЕРНЕТ:

http://www.mmk.ru/